

# ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, marți, 27 februarie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a luat în dezbatere raportul privind utilizarea mașinilor, utilajelor și instalațiilor pe anul 1978. S-a apreciat că întreprinderile s-au preocupat de creșterea gradului de utilizare a mașinilor, utilajelor și instalațiilor, îndeosebi prin încărcarea mai judicioasă a acestora și reintroducerea în circuitul productiv a agregatelor nefolosite mai ales în a doua parte a anului, ca urmare a măsurilor stabilite de conducerea partidului și statului, indicii de utilizare în 1978 fiind superiori celor din anii precedenți.

Comitetul Politic Executiv a criticat, totodată, o serie de lipsuri și neajunsuri manifestate în acest domeniu în cursul anului trecut, în special în modul de folosire a mijloacelor din transporturi, a instalațiilor din metalurgie și chimie, a bazei tehnice din agricultură și care au influențat negativ asupra reducerii cheltuielilor de producție și creșterii eficienței economice. Comitetul Politic Executiv a indicat ministerelor, tuturor unităților economice să ia măsuri ferme pentru lichidarea deficiențelor, urmărind sistematic, cu maximum de exigență, folosirea întregului potențial tehnic, pe grupe de utilaje. S-a cerut, de asemenea, să se acorde o atenție mai mare organizării superioare a producției și muncii, aprovizionării ritmice, în cele mai bune condiții, a întreprinderilor cu materii prime și materiale, pregătirii și perfecționării forței de muncă necesare, întăririi disciplinei la locul de muncă, asigurării ple-

selor de schimb și îmbunătățirii permanente a calității reparațiilor mașinilor, utilajelor și instalațiilor. Toate unitățile productive trebuie să stabilească măsuri concrete care să ducă la sporirea continuă a gradului de utilizare a întregului parc de mașini și utilaje din dotare, precum și la introducerea în circuitul economic a tuturor mașinilor, utilajelor și instalațiilor nefolosite pînă acum.

Luînd în discuție raportul privind evoluția prețurilor și tarifelor în anul 1978, Comitetul Politic Executiv a constatat că acestea au evoluat, la fel ca și în primii doi ani al cincinalului, sub limitele prevăzute în plan. Comparativ cu anul 1975, indicii prețurilor cu amănuntul și al tarifelor pentru serviciile prestate populației, realizat în 1978 a fost de 103,4 la sută față de 103,7—104,3 la sută cit s-a prevăzută în cincinal pentru anul 1978. Aceasta demonstrează că dezvoltarea în ritm susținut a tuturor ramurilor economiei, creșterea eficienței economice, măsurile luate de conducerea partidului și statului au asigurat stabilitatea prețurilor, o circulație bănească sănătoasă, înfăptuirea consecventă a programului stabilit de Congresul al XI-lea de ridicare continuă a nivelului de trai al poporului — telul suprem al întregii opere de construcție socialistă în țara noastră.

Comitetul Politic Executiv a cerut ministerelor, întreprinderilor economice, organismelor financiare să persevereze în continuare pentru perfecționarea calității produselor și serviciilor către populație, pentru lărgirea gamelor de sortimente și aprovizionarea în cele mai bune condiții cu produse ali-

(Continuare în pag. 2—3)



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 9104

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 28 februarie 1979

Astăzi, „16“-imile „Cupei României“ la fotbal

## MARILE SPERANȚE ALE MICILOR ECHIPE

### PROGRAMUL MECIURILOR

Știclea Arieșul Turda  
F.C. Constanța  
Victoria Carei  
Muscelul Gimpulung  
Chimia Brazi

— C.S. Tirgoviște  
— Steaua  
— Sportul studențesc  
— Dinamo București  
— F.C. Baia Mare

(se dispută la Ploiești)  
Minerul Ghelar  
Dinamo Slatina  
„U“ Cluj-Napoca  
Constructorul Iași

— F.C. Argeș  
— Chimia Rm. Vilcea  
— S.C. Bacău  
— Jiul

Steagul roșu Brașov — U.T.A.

Metalul București — Corvinul Hunedoara (stadional Metalul)

Laminorul Nădrag — Univ. Craiova

F.C.M. Galați — F.C. Bihor

Energia Gh. Gh.-Dej — Politehnica Tim.

Olimpia Satu Mare — Politehnica Iași

(se dispută la Sibiu)

A.S.A. Tg. Mureș — Gloria Buzău

(se dispută la Rm. Vilcea)

Toate meciurile încep la ora 15. În caz de egalitate după 90 de minute, jocul se va prelungea cu două repriza a câte 15 minute. Dacă egalitatea persistă, se califică echipa aflată în deplasare. În situația meciurilor de la Sibiu și Rm. Vilcea, unde se întâlnesc echipe de Divizia A, în caz de egalitate și după prelungiri calificarea se va decide după executarea loviturilor de la 11 m. Începând cu „16“-imile Cupei echipele de Divizia B și C nu sînt obligate să prezinte în formație jucătorii juniori.

Astăzi, în ajun de marțișor, „Cupa României“ realizează prima selecție, odată cu intrarea în arenă a celor 18 formații de Divizia A.

Așa cum arătam și în numărul de ieri al ziarului, cele 18 prezente ale divizionarelor A sînt însoțite, oarecum logic, de nouă prezente din Divizia B și de alte cinci din a treia divizie. Întrebarea care stăruie este aceea de a ști numele „echipelor mici“ care vor reuși să treacă peste obstacolul numit A, adică obstacolul care se bazează pe eternul calcul al hîrtiei, un calcul care, din fericire, nu este luat întotdeauna

(Continuare în pag. 2—3)

### La încheierea turului Diviziei A

## IERARHII NOI ÎN HANDBALUL NOSTRU FEMININ, DAR NIVELUL VALORIC CONTINUĂ SĂ SCADĂ

Campionatul feminin de handbal, Divizia A, a intrat în vacanță pînă la 8 aprilie. Între tur și retur, sportivele, antrenorii și cluburile privesc în oglinda activității lor — clasamentul întrecerilor — încercînd să descopere ce ascund cifrele dinaintea și de după denumirea formației respective.

Urmîndu-le exemplul, vom reliefa cititorilor faptul că ierarhia handbalului nostru a fost aproape complet schimbată în aceste campionat. În afară de Hidrotehnica Constanța, care a confirmat succesele din anul 1978, celelalte echipe au urcat spectaculos sau au coborît vertiginos. Știința Bacău și Constructorul Baia Mare, echipe promovate cu prilejul acestei ediții în Divizia A, se află pe locurile 1 și — respectiv — 3, în timp ce campioana de anul trecut, Universitatea Timișoara, a coborît la mijlocul clasamentului... Și pentru ca tenta de neprevăzută să fie îngroșată, amintim că echipele candidate la retrogradare — Universitatea și Rapid — sînt din Capitală, ambele fiind cîndva cîștigătoare ale Cupei campionilor europeni...

Cele reprezintă această schimbare radicală, ce repercusiuni are această bulversare a cla-

samentului? Fără discuție, există o parte pozitivă: evidența interesului major pe care cluburile provinciale îl manifestă față de handbalul feminin. Sînt pe cale să devină veritabile citadele ale acestui sport atât Bacăul cît și Constanța, adăugîndu-se Brașovului — mai vechi și Băii Mari — mai noi, mîrînd astfel aria de răspîndire a handbalului feminin de performanță și, implicit, șansele lui de afirmare. Dar, din păcate, cam la aceasta se rezumă partea pozitivă. O concluzie care se desprinde la încheierea primului tur al Diviziei A este că nivelul handbalului feminin înregistrează o îngrijorătoare scădere.

În jocul formațiilor noastre nu numai că nu se manifestă tendințele handbalului modern, dar se află în continuă diminuare chiar atuurile care altădată dădeau forță reprezentativelor noastre. Apărările sînt din ce în ce mai imobile, înlocuindu-se mișcarea permanentă și tehnica cu gesturi brutale, sancționate de regulament. Tehnica în atac este precară. Marea majoritate a handbalistelor cunosc un procedeu (și nici pe acela prea

Hristache NAUM  
Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 2—3)

### La Harghita — Băi, sub semnul „Daciadei“

## ÎNTRERECI ENTUZIASTE PE PÎRTIA „SĂNIUȚEI DE ARGINT“

HARGHITA BĂI, 27 (prin telefon). Sus, în Munții Harghitei, în stațiunea binecunoscută azi în lumea sportului pentru excelențele sale pîrtii de sanie, brazil dormeau ieri dimineața, încremeniți în zăpezi. Dar liniștea a fost spartă de uruiul autocarelor noastre, apoi totul a prins viață: pe „ulițele“ poteniilor s-au revărsat risetele și voia bună a copiilor: aproape 100 de „copii cu multe săni“, în treninguri multicolore, căști de protecție, echipamente speciale. Eran participanții la finala celei de a XI-a ediții a competiției dotate cu trofeul „Săniuța de argint“, organizată de C.C. al U.T.C. „Cea de a XI-a ediție, dar parcă niciodată n-am văzut așa entuziasm“ — remarca prof. Tiberiu Țigănu, directorul competiției.

De unde acest plus de bucurie și emoție în inimile participanților? Aveam să aflăm răspunsul din cuvintele unei fetei din Rodna, Florica Nacu: „Asta-i prima mea finală. La alte concursuri am mai fost, dar într-o finală a „Daciadei...“

Așadar, aproape 100 de copii, emoționați de participarea lor, pentru prima dată, într-o finală de mari competiții a sportului românesc!

Coborîm spre locul de con-

curs. Zăpada scriștie sub picioare. Pîrtia este splendidă — a fost înghețată cu grijă de către gazde cu... apă minerală, dintr-un izvorag apropiat (alci din toate izvoarele curge apă minerală) iar oficialii sînt la posturi. (Notăm conștiințioasă prezentă a unor specialiști ai sportului ca Frențu Prinț, din Timișoara, Adam Horațiu, din Caransebeș, Ladislau Miclos și Petre Lăcătuș, din Miercurea Ciuc, Geta Cocluba, din Tlencead — Bihor...) Concurență, sîniș speranță. Aspiranții la titluri au mai concurat pe pîrtia din Maramureș sau de pe platourile Năstădulei, pe Valea Prahovei sau Ialomitei, dar aici este vorba de o pîrtie și de sîniș de performanță (păcat că nu sînt prezenți și reprezentanții federației de specialitate, pentru că ar fi descoperit, fără îndoială, câteva „speranțe“).

S-a dat startul fetelor. Pîrtia dăduie la trecerea „bolșilor“. Băieții le încurajează. Se mai cade, se mai iese de pe pîrtie (asta se întîmplă și în competiții mai prestigioase), dar evoluțiile sînt de mare spectaculozitate. Au urmat băieții, apoi tîrșiși fetele și, din

nou, băieții. Cîte două manșe de fiecare....

Și, după o zi de emoții, de încercări curajoase, i-am văzut pe cîștigători cu fețele invăpăiate de bucuria succesului. Au cîștigat „Săniuța de argint“ (diplome-simboluri, trofee-simboluri) la individual fete Maria Marina (Șc. gen. nr. 1 Runcu, Dimbovița, adevărată pepinieră de „ași“ ai saniei), iar la individual băieții Ionel Băitocanu (Lic. George Enescu Sinaia). Pe echipe — reprezentanții județului Prahova.

Viorel TONCEANU

### După „Turneul primăverii“ la box

## NUMEROȘI TINERI PUGILIȘTI AU DEMONSTRAT APRECIABILE CREȘTERI VALORICE

Cu excepția campionatelor naționale, cea mai importantă intruziune a principalelor forțe pugilistice a devenit, în mod tradițional, „Turneul primăverii“, găzduit de mai mulți ani de porturile dunărene Brăila și Galați. Nu întîmplător, această competiție poartă și numele curent de turneul pe categorii de greutate, întrucît la încheierea sa se caută posibilitatea de a stabili cei mai buni boxeri ai țării la momentul respectiv. A cospuns, din acest punct de vedere, recent încheiată competiție?

Foile de concurs ne-au permis să constatăm prezența la turneu a majorității pugilistilor noștri consacrați (14 dintre finaliștii ultimului campionat național). Au absentat doar sportivii veniți de curînd de la turnee peste hotare, unde a

existat posibilitatea verificării stadiului lor de pregătire. În acest context, bilanțul întrecerilor de la Brăila și Galați nu trebuie judecat în mod absolut, ci numai în limitele condițiilor date.

Victoriile campionilor naționali Ion Budușan și Valentin Silaghi erau previzibile, după cum nu a mirat pe nimeni prezența pe lista învingătorilor a unor boxeri cu vechi state de serviciu ca Remus Cozma, Nicolae Neagu, Costache Cioclină sau Costică Chiracu. Singurele surprize adevărate au fost furnizate de cîteva tineri pugiliști, aflați la prima lor afirmare pe plan național: Daniel Radu, Ionel Panait, Paul Căpriceanu, Leonfin Sandu sau Dumitru Micu.

Ceva mai neliniștitoare a

fost, concomitent, absența dintr-o premianță a unor campioni naționali sau finaliști ai campionatelor: I. Boboc, Gh. Govici, T. Dinu, T. Tudor, C. Hăjnal, N. Chioveanu și alții, eliminați în fazele timpurii.

Ce a determinat aceste rezultate, uneori contradictorii? Am anticipat comportări nesatisfăcătoare ale unor componenți ai lotului național, gîndindu-ne la modul diferențiat de pregătire. În timp ce, conform planului lor de antrenament, selecționabilii au urmat un program în care ponderea a revenit pregătirii fizice, ceilalți participanți la „Turneul primăverii“ s-au antrenat folosînd mijloace specifice și

Victor BĂNCULESCU  
Mihai TRANCA

(Continuare în pag. 2—3)

## 5 CAMPIONI MONDIALI ÎN ECHIPA CUBEI LA TURNEUL „CENTURA DE AUR“

O veste bună pentru amatorii de box din Capitală: la turneul internațional „Centura de aur“ (12—18 martie), va fi prezentă una dintre cele mai puternice echipe cubaneze. În formația condusă de celebrul antrenor Aleides Sagarra vor figura nu mai puțin de 5 campioni mondiali și mulți medaliați ai Jocurilor Olimpice. În fruntea echipei se află campionii olimpici Teofilo Stevenson (grea) și Jorge Hernandez (acum la cat. muscă),

alături de campionii mondiali Adolfo Horta (acum la cat. semiușoară), José Gomez (mijlocie) și Sixto Soria (semigrea). Dintre ceilalți componenți ai echipei cubaneze se disting vicecampionul mondial Heitor Ramirez (acum la cat. cocoș) și vicecampionul olimpic Andres Aldama (acum la cat. semimijlocie). Cunoscuți sînt și ceilalți membri ai formației Cubei: Omar Santiesteban (semimuscă), Jesus Sollet (pană) și Jose Aguilar (ușoară).



# ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

mentare și industriale, respectându-se întocmai Legea privind stabilirea și aplicarea prețurilor și tarifelor.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat proiectul de decret pentru aplicarea unor prevederi ale Legii retribuirii după cantitatea și calitatea muncii. Proiectul de decret stabilește rețelele tarifare pentru personalul muncitorilor, modul de încadrare a muncitorilor în ultima categorie de calificare nou înființată, precum și a maistrilor în noua funcție de maestru principal specialist, modul de acordare a retribuțiilor în raport cu îndeplinirea indicatorilor de plan, precum și alte prevederi.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a adoptat o Hotărâre privind îmbunătățirea îndrumării și controlului de către partid a activității organelor de securitate și de miliție. În hotărâre se subliniază sarcinile ce revin comitetelor județene, municipale și orașenești de partid în exercitarea controlului și îndrumării organelor de securitate și de miliție, în desfășurarea muncii politico-educative în rândul tuturor lucrătorilor din aceste sectoare, în vederea cunoașterii și însușirii temeinice a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, respectării cu strictețe a hotărârilor de partid, legalității socialiste a normelor eticii și echității. Hotărârea relevă rolul sport ce revine organelor locale de partid în creșterea eficienței activității organelor de securitate și miliție pentru ca acestea să acționeze corespunzător legilor țării, să vegheze cu strictețe la aplicarea și respectarea lor.

Comitetul Politic Executiv a ascultat, de asemenea, raportul privind aplicarea hotărârii C.C. și P.C.R. referitoare la scrisorile și audiențele oamenilor muncii. S-a subliniat că în cursul anului 1978 activitatea în acest domeniu s-a îmbunătățit, în spiritul hotărârilor de partid, al principiilor democrației noastre socialiste, oglindind întărirea tot mai puternică a legăturilor dintre partid și popor. Numeroși oameni ai muncii de toate categoriile sociale s-au adresat organelor de partid și de stat, conducătorii partidului, manifestându-și aderența deplină față de politica internă și externă a partidului și statului, hotărârea lor de a contribui la transpunerea ei în viață. Totodată, în scrisori și audiențe oamenii muncii au semnalat o serie de neajunsuri în diferite sectoare, făcând propuneri concrete pentru lichidarea lipsurilor, pentru îmbunătățirea activității.

Comitetul Politic Executiv a indicat ca toate organele și organizațiile centrale și locale de partid și de stat să acționeze în continuare cu tot mai multă exigență și perseverență pentru aplicarea prevederilor Hotărârii și Legii privind rezolvarea propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii, care constituie un important cadru organizatoric, instituțional de manifestare largă a maselor celor ce muncesc în viața economică și socială, de participare activă a lor la conducerea tuturor domeniilor de activitate, a întregii societăți.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a prezentat o informare privind vizita de prietenie pe care a întreprins-o, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Populară Bulgaria, în perioada 15-17 februarie 1979, la invitația tovarășului Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

Comitetul Politic Executiv a aprobat întru totul și a dat o deosebită apreciere rezultatelor noului dialog româno-bulgar la nivel înalt, care a confirmat, o dată mai mult, ronică întâlnirilor prietenești, tradiționale, dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, precum și importanța hotărâtoare a acestor contacte pentru întărirea continuă a so-

lidității și colaborării frățești dintre partidele, țările și popoarele noastre, în folosul și spre binele lor, al cauzei generale a socialismului și păcii în lume.

Convorbirile dintre cei doi conducători de partid și de stat, desfășurate într-o atmosferă de lucru, tovarășească și cordială, manifestările de stimă și afecțiune făcute înalților oaspeți români pe pământul Bulgariei vecine și prietene, au reliefat, în mod pregnant, trănicia relațiilor româno-bulgare, cu adinci rădăcini în istorie și care au dobândit, în anii socialismului, dimensiuni tot mai largi, un conținut nou, mereu mai bogat.

Comitetul Politic Executiv își exprimă profunda satisfacție că, în cursul recentelor convorbiri, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov au reafirmat hotărârea comună de a amplifica conlucrarea fructuoasă dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar, factor esențial în dezvoltarea prieteniei și colaborării româno-bulgare. A fost exprimată, de asemenea, hotărârea de a se acționa în continuare pentru extinderea relațiilor multilaterale dintre țările noastre, în spiritul principiilor egalității, stimei, respectului reciproc, întru ajutării tovarășești, pe baza Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală din 1970 și a Declarației româno-bulgare, semnată la Sofia în 1977.

Comitetul Politic Executiv își manifestă convingerea că înțelegerile stabilite cu acest prilej vor contribui la largirea colaborării multilaterale româno-bulgare, la creșterea cooperării și specializării în producție, la intensificarea și diversificarea schimburilor reciproce de mărfuri și a colaborării tehnico-științifice. O importanță deosebită are realizarea, potrivit termenelor prevăzute, a marilor obiective industriale pe care România și Bulgaria le construiesc împreună — Complexul hidrotehnic Turnu Măgurele — Nicopole, Întreprinderea constructoare de mașini și utilaje grele Giurgiu — Ruse, Complexul de oțel.

S-a subliniat că dezvoltarea și aprofundarea colaborării economice și tehnico-științifice româno-bulgare corespund pe deplin intereselor ambelor țări și popoare, constituind, în același timp, un aport substanțial la creșterea forței și influenței socialismului, la cauza păcii, cooperării și progresului social în lume.

Comitetul Politic Executiv a relevat, totodată, însemnătatea deosebită a schimburilor de păreri dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov în probleme actuale ale vieții internaționale. A fost apreciată reafirmarea voinței României și Bulgariei de a dezvolta conlucrarea lor activă pe plan extern, contribuind, prin acțiuni și eforturi comune, la aprofundarea procesului destinerii, la crearea unui climat de securitate și cooperare în Balcani, în Europa și în întreaga lume, la adoptarea unor măsuri concrete de dezarmare, la instaurarea unor raporturi cu adevărat echitabile între state, la făurirea noii ordini economice mondiale și înlăturarea idealurilor de libertate, independență, pace și progres ale tuturor națiunilor. A fost reafirmată, de asemenea, hotărârea Partidului Comunist Român și Partidului Comunist Bulgar de a contribui la întărirea unității și coeziunii mișcării comuniste și muncitorești internaționale, a tuturor forțelor revoluționare, democratice, în lupta pentru pace, democrație și socialism.

Comitetul Politic Executiv a aprobat în unanimitate înțelegerile și concluziile la care s-a ajuns cu prilejul vizitei, al convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov, și a stabilit măsuri pentru aplicarea lor în viață, pentru dezvoltarea mai intensă a colaborării dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar, dintre țările și popoarele noastre vecine și prietene.

Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de asemenea, o serie de probleme curente ale activității de partid și de stat.

Pregătirile echipelor divizionare de rugby

## FARUL ABORDEAZĂ TURNEUL FINAL CU SPERANȚA CUCERIRII CELUI DE AL 4-lea TITLU!

Francezul zice: noblesse oblige!; Farul, la rându-i gîndește: un titlu obligă! Și astfel un XV al cărui nume a căpătat în lumea rugbyului nostru, cel puțin, sensuri sinonime cu noțiunile de valoare și performanță s-a angajat ferm pe drumul deplin alucerii a celor TREI titluri cucerite în ultimii patru ani. Un solitar intermezzo stelist, în 1977, a brulat „marsul triumfal” al rugbystilor constanțeni spre suprafața. De data asta — se pare — s-au luat măsuri severe ca asemenea „incidente” să fie blocate. Cum? Prin organizarea unui sistem piramidal foarte bine pus la punct, care urmărește să susțină, pe picioare de beton, echipa-fanion.

S-o luăm, cum se spune, de jos în sus, adică de la COPII. Baza este asigurată de cele șase clase speciale de rugby (a cite 35 de elevi fiecare), ai căror profesori sînt cu toții maeștri emeriți în ale balonului oval, internaționalii Mihai Bucos, Petrică Motrescu și Petre Ianusevici. Cei mai mici, cei născuți în 1968-69, din clasele a V-a, sînt începători; ceilalți, dintr-a VI-a, mai mari cu un an, formează grupul „avansaților”. Dacă-i vezi cum iau cu asalt terenul cu buturi și dai seama că la Farul se lucrează cu temelii. Ei creează „celor mari” serioase probleme, aglomerînd peste măsură spațiile de joacă. Am sugera, cunoscînd dragostea cu totul deosebită cu care edili orașului înconjoară „sportul bărbătesc”, ca acestor minirugbysti să li se permită accesul și folosirea terenului din Parcul pionierilor. Și sistem sigur că pe acest teren vor rodi multe lăstare, dintre cele care mine vor fi chemate să continue un drum pavozat încă de astăzi cu mulți, foarte mulți lauri.

Vin apoi JUNIORII. Elevii lui Traian Doicu (veșe 65 de flăcăi) și cei ai lui Dumitru Bucur (un grup format din circa 45 de băieți). Ei activează pe lângă Clubul sportiv școlar. Echipa lui Traian se găsește, la jumătatea campionatului, pe locul întâi în seria sa, iar cea a colegului său, pe poziția a patra, într-o altă serie. Primii sînt, se pare, foarte bine plasați în așteptarea bălăiel finale pentru cucerirea titlului de campioni-juniori. Opt dintre cei mai buni, în frunte cu Costică Florea, Remus Marcu, Ene Nicola și Gheorghe Vărzaru au fost propuși (și acceptați) în lotul național. Județul Constanța contează și pe un important EȘALON INTERMEDIAR — cele 10 echipe din Divizia B (dintre care Constructorul și CFR candidează la promovarea în divizia de elită!). Pentru a ajunge finalmente la cele două divizionare A, FARUL și TCCH Midia-Năvodari.

### AGENDĂ ȘAHISTĂ

CINE VA FI NOUL CAMPION: VAISMAN SAU GHINDĂ?

Iubitorii șahului n-au uitat, desigur, finalul pasionant al recentului campionat național masculin de șah, desfășurat la Băile Herculane. După ce a condus aproape tot timpul, MIHAI GHINDĂ a fost ajuns, în ultima rundă, de VOLODEA VAISMAN, care cîștiga, după întrerupere, un final de studiu la Traian Stanciu.

Astfel, cei doi maeștri internaționali au acumulat cite 8½ puncte din 13 posibile, împărțind primele două locuri și urmînd să susțină un meci de baraj pentru desemnarea campionului. Meciul acesta, așteptat cu mult interes, începe-mine, la Iași, în aula „Mihai Eminescu” a Bibliotecii Centrale Universitare. Joi și sîmbătă, de la ora 17, se vor juca primele două partide, urmînd ca vineri și duminică să se dispute eventualele întreruperi. Următoarele două partide ale meciului vor avea loc la București. Conform regulamentului competiției, Volodea Vaisman beneficiază de clauza meciului egal, avînd în turneul final de la Băile Herculane un număr mai mare de partide cîștigate decît partenerul său.

Interesant de remarcant este faptul că, în ultimii 10 ani, cei doi competitori s-au întîlnit între ei, la diverse competiții interne și internaționale, de 12 ori rezultatul fiind egal: 6-6 (+3 -3 =0).

### FESTIVALUL ȘAHULUI FEMININ

Mîine, la Băile Herculane, începe „Festivalul șahului feminin”, competiție tradițională, dedicată „Zilei internaționale a femeii”, care reunește aproape 100 de concurente. Se va juca după „sistem elvețian”, pe distanța a 7 runde.

\* Comentarii

## PÎNĂ CÎND LA PERIFERIE ÎN PATINAJU

Concursul internațional „Prietenia” la patinaj artistic, găzduit de patinoarul „23 August” din Capitală, a fost, din punct de vedere tehnic, cea mai valoroasă competiție din toate cele 14 ediții ale întrecerilor desfășurate pînă în prezent. Aceasta este părerea unanimă a arbitrilor care oficiază de ani și ani la disputele competiției, aducînd drept argumente prezența actualului concurs a campionului mondial de juniori, sovieticul Al. Fadeev, faptul că nu mai puțin de 5 concurenți, din totalul de 14 (la individual băieți) au prezentat în programul de liberă sărituri triple, precum și valoarea ridicată a întrecerii rezervată dansatorilor. Dealtfel, referindu-ne la proba de dans, înclusiv pentru prima oară la noi, într-un concurs oficial, apreciem că ea a prilejuit un spectacol sportiv de excelentă calitate. La dans, proba obligatorie nu are nimic comun cu întrecerile similare de la individual băieți sau fete. Aici, ca și la liber, se... dansează, iar dansul pe gheață, indiferent că este tango, waltz, nian, vals stelar etc., cînd este executat cu măiestrie îți oferă o adevărată incintă. Regretabil că la ora actuală avem mult prea puțini patinatori ca să ne putem



Echipa Rulmentul Brașov — și echipa bitorii handbalului — într-o fază recentă cu Universitatea București (dreapta), Irene Oancea (nr. 10) și bază ale formației brașovene.

### IERARHII NOI ÎN H

(Urmare din pag. 1)

bine), pe care-l folosesc în permanență. Adversarul sesizează și anihilează prompt.

Ce trebuie făcut este simplu de enunțat. Se pare, însă, că este mai greu de realizat. Handbalul feminin a ajuns și el în faza în care precumpnitore au devenit calitățile fizice. Forță, viteză, mobilitate — iată ce se cere unei candidate, pe această bază urmînd să se greze tehnica, iar în faza de asamblare a echipei să se adauge cunoștințele tactice. Nu este important numai numărul orelor de pregătire,

## CAMPIONATE • COMPETIȚII • CAMPIONA

### SURPRIZE LA CONCURSUL DE VERIFICARE A LOTULUI NAȚIONAL DE SĂRITURI ÎN APĂ

În continuarea pregătirilor și verificărilor efectuate în vederea celei mai importante competiții internaționale care se va desfășura anul acesta — „Cupa Europei” (Sibiu, 10-12 august) — componenții lotului național de sărituri în apă au luat parte la un concurs găzduit de bazinul „23 August” din Capitală. La băieți a învins, conform așteptărilor, Alexandru Bagiu, pînă de curînd specialist doar la platformă, dar în ultima vreme din ce în ce mai bun și la trambulină. La fete, în schimb, surprize! Prima a fost înregistrată la platformă, unde Isabela Beraru a întrecut-o pe principala favorită, Elena Cîrșică, aflată într-o prelungită criză de formă sportivă. Neașteptat și succesul Ruxandra Hociotă la trambulină, datorat, însă, în mare măsură

evoluei slabe a concurențelor apreciate teoretic cu prima șansă.

Rezultate. MASCULIN — TRAMBULINĂ: 1. Al. Bagiu (Crișul) 463,20 p. 2. D. Oprean (C.S.S. Sibiu) 388,35 p. 3. C. Pop (Progresul) 376,05 p; PLATFORMĂ: 1. Al. Bagiu 424,40 p. 2. A. Cherciu (C.S. Școlar București) 336,05 p. 3. D. Oprean 304,25 p; FEMININ — TRAMBULINĂ: 1. Ruxandra Hociotă (C. S. Ș. Sibiu) 337,70 p. 2. Magdalena Toth (Crișul) 327,35 p. 3. Felicia Cîrștea (Lic. 2 București) 317,25 p; PLATFORMĂ: 1. Isabela Beraru (C.S. Școlar București) 312,30 p. 2. Elena Cîrșică (Progresul) 289,65 p. 3. Felicia Cîrștea 278,95 p.

De vineri pînă duminică vor avea loc, în același bazin, campionatele naționale de juniori.

### CONCURSURI REPUBLICANE LA SCHI FOND ȘI ALPIN

Concursul republican al copiilor la schi fond s-a desfășurat la Harghita Băi într-un cadru pitoresc în care tinerii schiori s-au întrecut cu o ardore deosebită pentru cucerirea titlurilor de campion. La competiție au fost prezenți peste 100 de schiori din Miercurea Ciuc, Suceava, Vatra Dornei, Gheorgheni, Bistrița, Sibiu, Brașov, Predeal, Rîșnov, Baja Mare, Ploiești, Azuga, Hunedoara ș.a. Într-o discuție cu antrenorul federal

Horia Ilieșu, acesta ne-a declarat: „La concurs au fost prezenți o serie de tineri schiori fondisti cu frumoase aptitudini. Bine pregătiți în continuare, ei vor putea realiza, în scurtă vreme, un progres care să le permită realizarea unor performanțe superioare. Am în vedere pe Rodica Tamaș, Angelica Konyeckă, Livia Gabos, Marițana Breban, Magdalena Hiriav, Angela Rîșnoanu, Marius Vornicu, Nicolae Urs, Laszlo



In campionatul de haltere pe echipe

DEBUTURI PROMIȚĂTOARE, DAR ȘI COMPORTĂRI SUB AȘTEPTĂRI

Prima competiție de amploare la haltere, din cadrul campionatului național pe echipe, încheiată zilele trecute la Sibiu, a avut numeroase aspecte pozitive. Ne referim în special la unele rezultate și la primul rind la cele trei recorduri naționale și la tot atâtea egalate! De asemenea, s-au afirmat din nou câteva elemente tinere. Exemplele sînt edificatoare. În numai două luni și jumătate (ultimul concurs de anul trecut a avut loc în decembrie la Cluj-Napoca), unia halterofilii au înregistrat progrese remarcabile, dovedind că în lunile de iarnă au fost deosebit de activi. Comparînd rezultatele înregistrate la unele categorii la Cluj-Napoca cu cele de acum de la Sibiu, vom sublinia progresele remarcabile înregistrate de V. Groapă (Steaua) de la 320 kg la 345 kg (record), care a egalat și recordul țării la „aruncat” — 190 kg la o categorie superioară (100 kg), dar el nu a cîntărit decât 95 kg, făcîndu-l apt de rezultate similare pentru viitoare concursuri și la categoria sa de bază (90 kg). În primă ascensiu se află și Ștefan Kreicik (C.S.M. Cluj-Napoca) la categoria supergrea. Noul său record la „aruncat” (202,5 kg) și recordul egalat 352,5 kg la „total” confirmă progresul sportivului clujean. Desigur, atît rezultatele lui Groapă cît și cele ale lui

Kreicik vor trebui îmbunătățite cu încă numeroase kilograme (cel puțin 15-20) pentru ca ei să aibă perspective la un loc între primii 6 din lume. Dar, printr-o muncă intensă, cu multă dăruire, obiectivul poate fi realizat.

Reînnoirea lui Dragomir Cirosian (Olimpia București) a coincis cu un rezultat bine cotat pe plan internațional: 317,5 kg la „total” (cat. semimijlocie) record egalat, precum și 180 kg la „aruncat” sint performanțe de luat în seamă. Putem afirma că un progres de încă 10 kg îi va aduce lui Cirosian o clasificare frunțoasă în marile competiții internaționale.

În fine, vom mai consemna și progresele tinerilor Gh. Cîrjăliu (15 kg) de la Electromotor Timișoara și V. Roșu (15 kg) de la Chimpeș Constanța la categoriile mîscă și respectivă până.

Mai slab s-au comportat unii componenți ai lotului, ca V. Dodeu, I. Bălaș, C. Chiru — pentru a nu-l amînd decât pe Cîțiva. Antrenorii lotului vor trebui să aibă în vedere pregătirea temeinică a tuturor sportivilor vizată să la startul campionatelor europene de la Varna. Pînă la acest eveniment n-au mai rămas nici trei luni, așa încît eforturile vor trebui mărite în acest interval.

Ion OCHSENFELD

DUPĂ „TURNEUL PRIMĂVERII” LA BOX

(Urmare din pag. 1)

participînd la mai multe meciuri amicale, ceea ce i-a ajutat să se apropie mai ușor de forma de concurs. Așa se explică faptul că o serie de pugiliști consacrați nu s-au putut exprima la adevărata lor valoare, cedînd în fața unor sportivi fără „cărți de vizită”, dar care s-au pregătit în mod corespunzător pentru turneul pe categorii. Chiar și în grupul selecționaților s-au evidențiat diferențe de comportare. În timp ce P. Căpriceanu, V. Sîlaghi sau Dragomir Ilie au manifestat o formă corespunzătoare așteptărilor, prea mulți selecționați au decepționat: Gh. Govici, T. Dinu, I. Lungu, M. Ciobotaru, Șt. Imbre, C. Hajnal, N. Chioveanu, N. Grișore, Sigur că și de la tinerii D. Radu și I. Cernat (în evident progres față de un trecut apropiat) am fi așteptat prestații superioare, dar ei mai au încă mult de muncit pentru a ajunge acolo unde le dă dreptul talentul, dublat de calități fizice, permanent îmbunătățite în condiții corespunzătoare de pregătire.

Nu putem omite cu acest prilej să subliniem prestațiile

bune ale unor tineri boxeri pregătiți în secții ca B. C. Galați, Prahova Ploiești, Nicolina Iași, Crișul Oradea, Metalul București, S. C. Bacău, Dunărea Galați, Motorul Arad, mulți dintre acești sportivi demonstrînd serioase creșteri valorice, ca urmare a unui proces instructiv-educativ bine organizat și îndrumat. În mod cert, reprezentanții acestor secții au reușit să ajungă la forma sportivă și valoarea dovedite la întrecerile de la Galați și Brăila și ca urmare a faptului că ei participaseră la mai multe gale de verificare organizate de cluburile și asociațiile respective. Deoarece este bine cunoscut adevărul că o întrecere sportivă nu constituie numai un mijloc propagandistic și de verificare a capacității concurenților, ci reprezintă și o foarte bună posibilitate de pregătire, de progres. Tocmai de aceea sugerăm conducătorilor secțiilor de box din întreaga țară organizarea permanentă a unor gale interesante, cu concurenți de valori apropiate, ca o cale sigură spre progresul boxului românesc, așteptat cu nerăbdare de numerosii iubitori ai acestui sport din țara noastră.

S. BĂLOI, coresp.

START ÎN SEZONUL DE TIR PENTRU ARME CU GLONȚ

Miine, la ora 9, la poligonul din parcul sportiv Dinamo va începe prima întrecere în aer liber din acest an. Este vorba despre concursul de verificare a țintășilor componenți ai loturilor olimpice de pușcă liberă, pistol liber și pistol viteză, aflați acum la capătul unei perioade de lucru specific anotimpului rece. Printre obiectivele pregătirilor de pînă acum s-au numărat antrenamentele cu caracter fizic, de tir redus și, bineînțeles, cele pentru arme cu glonț. La întreceri sînt invitați să participe și un număr apreciabil de trăgători frunțași care nu au

fost selecționați, însă, pînă acum, în lotul olimpic. E de așteptat, un concurs „tare”, capabil să stîrnească ambiții și, deci, să favorizeze rezultate ridicate.

Dealtfel, federația de specialitate are intenția de a permanentiza acest gen de concursuri, care să finalizeze anumite perioade de pregătire a loturilor olimpice. Aceasta, în ideea de a asigura un program mai încărcat de întreceri dificile, ale căror rezultate să poată oferi antrenorilor o imagine cît mai fidelă a potențialului trăgătorilor vizati pentru J. O. '80.

AZI, ETAPĂ INTERMEDIARĂ LA VOLEI

Astăzi este programată o nouă etapă intermediară în Divizia A de volei. La masculin au loc 4 partide din etapa nr. 12 (amînată din 21 ianuarie): Silvania Șimleu Silvaniei — Explorări Baia Mare, Universitatea Craiova — Steaua, Viitorul Bacău — Politehnica Timișoara și C.S.M. Delta Tulcea — C.S.M. Suceava (meciurile „U” Cluj-Napoca — Tractorul și Dinamo — C.S.U. Galați se vor

disputa la 2 martie și, respectiv, 25 martie).

La feminin, etapa a 18-a: Penicilina Iași — Farul, C.S.U. Galați — Universitatea Timișoara, Rapid — Știința Bacău (sala Giulești, ora 17), Dinamo — C.S.M. Libertatea Sibiu (sala Dinamo, ora 9,30), Universitatea Craiova — „U” Cluj-Napoca și Chimpeș Constanța — Maratex Baia Mare.

Prioritate pregătirii intilnirilor internaționale!

NECESITATEA ALCĂTUIRII ȘI OMOGENIZĂRII DIN TIMP A ECHIPELOR REPREZENTATIVE

Ultimele zile cu soare, chiar dacă a fost sau mai este „cu dinți”, ne-au dat speranța într-o primăvară timpurie. Oricum, azi începe sezonul de fotbal cu jocurile din 16-imile „Cupei României” și, dacă am început să reintrăm pe stadioane, înseamnă că anotimpul cel mai drag este pe aproape. În orice caz, campionatul se reia cu prima etapă a returului la 4 martie a.c. iar peste o lună, la 4 aprilie va fi, la București, meciul România — Spania, din campionatul european, iar două săptămîni mai tîrziu, la 18 aprilie, România — Ungaria, tot la București, în preliminariile turneului olimpic. Iată deci că sezonul de fotbal 1979 debutează sub semnul priorității intilnirilor internaționale, cu două echipe puternice de peste hotare, ambele cu fotbal reprezentat la turneul final al campionatului mondial de anul trecut, din Argentina.

Prin urmare, două partide de debut foarte angajante pentru fotbalul nostru. După cum este cunoscut, Federația română de fotbal a început pregătirea comună cu două loturi distincte pentru cele două confruntări internaționale, înfînd seama de noua reglementare a F.I.F.A. care interzice folosirea în echipele olimpice a fotbaliștilor participanți la preliminariile campionatului mondial încheiat anul trecut în Argentina. Această primă etapă a pregătirilor s-a încheiat cu două turnee, în Iugoslavia și Bulgaria, unde au fost întîlnite echipe suficiente de puternice pentru a pune la încercare forța de moment a echipelor noastre reprezentative. Antrenorii loturilor, biroul federal cît și trîmșișii ziarului nostru au concluzionat pregătirea prin a arăta utilitatea acestui stagiu, beneficiile și deficiențele. Este de așteptat ca antrenorii loturilor, inclusiv vicepreședintele F.R. Fotbal, cu probleme tehnice, Ștefan Covaci, să se fi fixat asupra nucleelor de bază ale celor două echipe, A și olimpică, urmînd să înceapă, în etapa a doua de pregătire, omogenizarea celor două echipe. Într-o ședință recentă, biroul federal a recomandat tehnicienilor să limiteze circulația de jucători și să se fixeze la loturile restrînse de 16-17 jucători. Aceasta este ideea centrală și de aceea au părut bizare unele din declarațiile celor doi antrenori principali ai loturilor, unul, C. Cernăianu, învederînd nu mai puțin de 11 jucători mutați de la un lot la altul, iar celălalt, Fl. Halagian, declarînd că va anunța echipa cu o jumătate de oră înainte de joc. Acordînd importanță primelor 6 etape de campionat programate pînă la 4 aprilie, ca și unor necesități stricte de a avea în vedere 3-4 jucători pentru schimbări de la un lot la celălalt, considerăm totuși că structura de echipă trebuie să fie din timp cunoscută și menținută. Altfel se riscă trasul tăvălugului pînă în preziua meciurilor sau chiar pînă la completarea foilor de arbitraj!

Ivîndu-se unele dificultăți în găsirea de adversari valoroși disponibili la termenii doriti de federație, Ștefan Covaci are în vedere, și credem că este bine să se realizeze, un meci de verificare public, între loturile A și olimpic, în ziua de 14 martie a.c., dată prevăzută în programul de pregătire pentru joc cu adversari de peste hotare. Pînă la această dată se vor fi disputat și trei etape din returul campionatului,

prin urmare vor fi și date noi pentru antrenori și selecționeri, atît despre jucătorii cuprinși în loturile inițiale cît și cu privire la revelații reale de ultimă oră. Un asemenea joc ar evidenția cel mai bine situația în care se află pregătirile și ar ajuta, pe față, concret, alcătuirea unor echipe pe care, de la 14 martie a.c., să se conteze și să fie apoi încercate la 21 martie a.c. în două partide amicale cu echipe de peste hotare, chiar dacă federația elenă a cerut amînarea meciului amical fixat la București la aceeași dată.

Începînd chiar din etapa de azi a „Cupei României”, antrenorii federali, în frunte cu Ștefan Covaci, vor urmări echipele divizionare A care cuprind selecționabili, în principiu C. Cernăianu (Steaua), I. Voica (Universitatea Craiova), C. Drăgușin (F.C. Argeș și Politehnica Iași), Șt. Covaci (Dinamo București și A.S.A. Tg. Mureș). În afara problemelor tehnice acestora ar trebui să le revină și sarcina de a contribui la formarea unui climat de pregătire viguros din care să dispară unele tînguiri, de felul acelor care privesc rigorile pregătirilor sau necesitatea unor angajări ferme, dirze, atunci cînd un fotbalist este candidatul la un loc în echipele reprezentative. Este nevoie de o stare de spirit total favorabilă obiectivelor de prestigiu puse în fața loturilor reprezentative, A și olimpic, cîștigarea jocurilor de la București, cu Spania și Ungaria. Ambele echipe au nevoie de fotbaliști apți de joc, combativi, care să creadă în succese, și să lupte pentru realizarea lor. Jucători prezenți în fiecare fază de joc, atenți, gata să intervină în fazele de atac și apărare, în spirit colectiv și cu aport individual hotărîtor, atunci cînd este cazul.

Firește, o asemenea stare de spirit sănătoasă a călăuzit de multe ori echipele reprezentative. Este însă cazul să insistăm acum, mai mult decît oricînd, deoarece schimbarea de generații, introducerea unor noi jucători, o nouă sudură între jucători vechi și noi, preînd o bună cunoaștere reciprocă în asemenea măsură, încît, ECHIPA din teren este necesar să fie OMOGENĂ din toate punctele de vedere, tehnic, tactic și moral! Cît de important va fi, de pildă, ca ambele noastre echipe să aibă cîte un conducător de joc fotbalist experimentat, dăruit cu toată ființa lui echipei, pe care întreaga echipă să-l recunoască apt pentru o asemenea postură, să-l respecte, să-l asculte și, împreună, să constituie acea UNITATE indestructibilă de forță, de luptă și de moral, INVINCIBILĂ! Acesta este unul din motivele principale pentru care stabilirea loturilor și alcătuirea echipelor trebuie făcute din timp.

Ne aflăm la numai 35 de zile de debutul internațional al echipei reprezentative A în acest an, o perioadă relativ scurtă, în care prioritatea urmează să fie acordată pregătirilor selecționabililor la echipe, în jocurile de campionat și în convocările la loturi, în vederea reprezentării demne a fotbalului nostru în competițiile prestigioase în care este angajat, pentru satisfacția tuturor iubitorilor de fotbal din țara noastră.

Aurel NEAGU

„16“-imile „CUPEI ROMÂNIEI”

(Urmare din pag. 1)

în considerație cînd e vorba de „Cupa României”.

Dacă adoptăm calculul tra-

ȘTIRI... ȘTIRI...

MECIUL RAPID — POIANA CIMPINA din cadrul primei etape a returului Diviziei B, seria a II-a, se va disputa duminică (ora 11), pe stadionul Giulești. Clubul feroviar face cunoscut că biletele de intrare se pot procura începînd de mîine la casele obșnuite. În ziua meciului nu se vînd bilete.

SELECȚIE LA ELECTRONICA. Asociația sportivă Electronica București organizează selecție pentru elevii născuți în anii 1962, 1963 și 1964. Cei interesați se pot prezenta în zilele de 1, 2 și 3 martie (între orele 15-17), la stadionul Electronica, din strada Cazmalei (la capătul troleibuzului 85).

dițional al hîrtiei, legat și de avantajul terenului, am putea spune că după etapa de astăzi numărul divizionarelor A care ar rămîne în cursă se cifrează la 10, celelalte 6 echipe urmînd să apere, în continuare șansele Diviziei B. Din simpla parcurgere a jocurilor, apare clar că divizionarele C sînt handicapate (realmente) în disputa cu echipele șaaloanelor superioare, cu atît mai mult cu cît la capătul celor 120 de minute de joc se califică echipa aflată în deplasare, adică echipa dintr-o categorie superioară. (Singurele excepții de la principiul echipei în deplasare sînt cele de la Rm. Vilcea și Sibiu, orașe care găzduiesc derbyuri de A).

Care ar fi, la o privire generală, echipele de Divizia B

cu șanse de calificare? Prin simplă impresie, am putea spune că este vorba de Dinamo Slatina, Universitatea Cluj-Napoca, Constructorul Iași, Steagul roșu Brașov, Metalul București și F.C.M. Galați. Sigur că cifra 6 poate fi mărită sau redusă, cunoscînd că F. C. Constanța, de pildă, sau Muscelul nu sînt dinainte bătute. Dar partea cea mai frumoasă a acestei prime după-amieze de fotbal va fi calificarea unei echipe de Divizia C. Va fi aceasta Sicița din Turda? Va reuși această performanță Victoria din Carei? Sau Marea surpriză este rezervată mineurilor din Ghelar, laminoristilor din Nădrag sau energeticienilor din orasul în care a crescut Nadia Comăneci? Nu ne rămîne decît să așteptăm startul de primăvară al „Cupei României”, care dă întotdeauna o culoare specială primului act oficial al anului fotbalistic.

LOTO — PRONOSPORT INFORMEAZĂ

ULTIMELE ZILE DE PARTICIPARE LA TRAGEREA EXTRAORDINARĂ LOTO A MARTIȘORULUI Pentru amatorii de Loto, începutul primăverii este marcat de tradiționala trageră extraordinară a Mărtișorului, care va avea loc vineri 2 martie 1979. Se atribuie, în număr nelimitat: AUTOTURISME „Dacia 1300” și „Skoda 120 L”, EXCURSII ATRACTIVE PESTE HOTARE, precum și NUMEROASE CÎȘTIGURI ÎN BANI de valori fixe și variabile. Ca și la tragera extraordinară a Revelionului, care s-a bucurat de un succes fără precedent, se vor efectua 12 EXTRA-GERI a cîte 10 numere! Cele mai avantajoase sînt biletele de 25 lei varianta (simplă sau componentă — în cazul variantelor combinate și al combinațiilor „cap de pod”), care participă la toate extrage-

rite și pot obține cîștiguri la mulți multe categorii! Se poate juca și în cotă de 25%. UN BILET LA TRAGEREA EXTRAORDINARĂ din 2 martie 1979 — UN CADOU PLĂCUT ȘI PROMIȚĂTOR CU OCAZIA MARTIȘORULUI! NUMAI CINE JOACA POATE CÎȘTIGI! Nu uitați: ASTĂZI ȘI MIINE sînt ULTIMELE ZILE pentru procurarea biletelor.

Tragera PRONOSPORT de astăzi se televizează în direct începînd de la ora 17.45.

CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 25 FEBRUARIE 1979, Cat. 1 (13 rezultate): 5 variante 100% a 15.874 lei și 62 variante 25% a 3.969 lei; Cat. 2 (12 rezultate): 393 variante a 489 lei; Cat. 3 (11 rezultate): 3.126.75 variante a 82 lei.

Luna martie, luna care vestește primăvara este bogată în acțiuni turistice atrăgătoare. În afara excursiilor organizate la sfîrșit de săptămînă, cu autocarul: Buc. — Pitești — Rm. Vilcea — Călimănești — Cozia ● Buc. — Ploiești — Vălenii de Munte — Cheia ● Buc. — Tîrgoviște — Pucioasa — Sîncia ● Buc. — Ploiești — Brașov — Tg. Secuiesc — Balvanyos ● Buc. — Sîncia — Buzet — Predeal.

INTREPRINDEREA DE TURISM, HOTELURI ȘI RESTAURANTE BUCUREȘTI vă invită în excursii speciale cu ocazia ZILEI FEMEII ȘI SERBARILOR PRIMĂVERII.

Filialele I.T.H.R. din str. Mendeleev nr. 14, Bd. Republicii nr. 68, Bd. 1848 nr. 4, Bd. N. Bălcescu nr. 35, Colea Griviței nr. 140 și Întreprinderea 23 August (poarta nr. 3) VĂ AȘTEAPTĂ!

ETIȚII

și mulți  
NICE: 2  
Tamas  
Angelica  
8:47, 3  
8:53, 4  
9:14,  
(Brașov)  
(Suceava)  
1: 1. Mararamures)  
Hirlav  
Angela  
12:03,  
(Brașov)  
(Hargh.)  
Cojan  
băieți I:  
cu (Riș-  
(Brașov)  
(Brașov)  
arcă (Su-  
Szekely  
Dogu Ba-  
4 km, hăr-  
Nagy (M.  
Ferencz  
Atila Sze-  
14:30, 5,  
(Suceava)  
(Brașov)

U, coresp.  
desfășurat  
la schi al-  
participat  
din 14  
ULTIMATE:  
1. Lilla-  
102,80, 2.  
ov) 107,95,  
uj) 114,38,  
Dorobanțu





Înainte competiției de la Miercurea Ciuc

# ROMÂNIA, PENTRU A TREIA OARĂ GAZDĂ A „EUROPENELOR“ DE JUNIORI LA HOCHET

Forurile sportive din țara noastră au dovedit o preocupare susținută și statornică pentru dezvoltarea hocheiului la nivelul tineretului, al copiilor și juniorilor. Pentru cunoașterea a.b.c.-ului hocheiului, mult mai complicat decât cel al altor ramuri sportive, pentru popularizarea jocului cu crosa și pucul, pentru instruirea unui număr cît mai mare de începători și apoi pentru selectarea celor mai merituosi au fost făcute, mai cu seamă în ultimii ani, lăudabile strădănii. O dovadă a acestor preocupări este și aceea că, în ultimul deceniu, Federația noastră de hochei a organizat anual diferite competiții pentru juniori, interne și internaționale de anvergură între care, de două ori, puternicul turneu Prietenia și de două ori grupa B a campionatului european.

Astfel, între 8 și 18 martie 1974 patinoarul bucurestean din parcul sportiv „23 August” a fost gazdă, pentru prima oară, a unei competiții continentale a hocheiului juvenil. Au fost prezenti atunci la București mulți tineri talentați care, ul-

terior, au devenit adevărate vedete în țările lor. Din echipa noastră reprezentativă, finalistă a competiției, s-au impus cîțiva jucători, astăzi componenți ai primei noastre echipe. Este vorba de perechea de fundași ai naționalei, Al. Gall și Előd Antal și de atacanții Adrian Olenici, Nicolae Vișan, Ludovic Bartalis și Zoltan Nagy. Cum am arătat, juniorii noștri și-au disputat finala competiției cu tinerii hocheiști vest-germani, de care au fost însă întrecuți cu 10-3. În celelalte finale de clasament au fost înregistrate rezultatele: 3-4. Bulgaria - Norvegia 3-2, 5-6. Danemarca - Iugoslavia 5-3, 7-8. Austria - Franța 5-3.

După doar doi ani, „europenele” de juniori au fost din nou găzduite de patinoarul „23 August”, între 6 și 14 martie. De data aceasta formația română, din rîndul căreia sînt astăzi în prima reprezentativă portarul Ad. Fekete și atacanții Tralan Cazacu și Bela Nagy, a avut o evoluție remarcabilă. Ea a ajuns din nou în finală, acum cu echipa Iugoslaviei pe care a întrecut-o cu 6-2. În finala pentru locurile 3-4 Aus-

tria a învins Norvegia cu 3-2. În continuare clasamentul s-a prezentat astfel: 5. Danemarca, 6. Franța, 7. Italia, 8. Ungaria, 9. Spania.

Și acum, de duminică, pentru a treia oară, juniorii europeni ai echipelor din eșalonul valoric secund își măsoară forțele în cadrul competiției programată la Miercurea Ciuc, de la 4 la 8 martie. Cu acest prilej vor evolua pe gheața patinoarului harghitean, următoarele formații: Norvegia, Iugoslavia, Austria și Ungaria în seria I, Franța, România, Olanda și Danemarca în seria a II-a.

Nutrim speranța că tinerii noștri jucători din „promotia '79” vor face totul pentru a avea o comportare bună, la înălțimea așteptărilor (R. VI-LARA).

## PRIN JOCURILE OLIMPICE, LA APROPIEREA TINERILOR DIN ÎNTREAGA LUME

O importantă declarație a președintelui C.I.O., Iordul Killanin

LAUSANNE, 27 (Agerpres). — Referindu-se la problema amatorișmului și a calificării sportivilor pentru Jocurile Olimpice, președintele Comitetului Internațional Olimpic, Iordul Killanin, a declarat că în contextul evoluției vieții sociale și politice va trebui să se studieze posibilitatea modificării regulii 26 din Carta Olimpică. „Există mari decalaje între federații — a spus președintele C.I.O. Cele care controlează și activități profesioniste, cum sînt fotbalul, boxul, tenisul, beneficiază de un mare aflix de public, iar practicanții lor sînt într-o situație privilegiată. Va trebui, perfecționind regulamentul, să acordăm tuturor sportivilor aceleași drepturi și posibilități. Cît privește problema fotbalului la Olimpiada din anul 1980, noi am înțeles dorința federației internaționale de specialitate de a oferi șanse egale participanților. Am acceptat decizia luată, dar ceea ce regretăm este că ne-am aflat în fața unui fapt împlinit. FIFA nu ne anunțase de intențiile de a modifica regulamentul și astfel a trebuit să acceptăm încălcarea unui

principiu olimpic de bază, acela al nediscriminării în sport”.

Iordul Killanin s-a arătat optimist în ceea ce privește viitorul olimpismului, declarînd: „Principiile pentru care noi luptăm în mod constant pot și trebuie să fie salvagardate. O medalie de aur olimpică rămîne în ochii tuturor mai importantă decît orice alt trofeu sportiv. Ambianța Jocurilor Olimpice va contribui și pe viitor la apropierea dintre tinerii din întreaga lume, la apărarea ideilor de pace și cooperare”.

### GHEORGHE MOTORCA PE LOCUL 2

LA CROSUL DE LA CHORZOW

VARȘOVIA, 27 (Agerpres). Atletul român Gheorghe Motorca s-a clasat pe locul doi la crosul de la Chorow (Polonia), parcurgînd 9 km în 31:49. Victoria a revenit polonezului Bogumil Maminski — 34:39,2.

## ÎN ÎNOTUL FEMININ SE AJUNGE TOT MAI GREU LA „UN LOC SUB SOARE”

La această oră, F.I.N.A. (Federația internațională de natație) numără 100 membri. Un număr impresionant de țări totuși, dacă ținem cont că pe continentul african practicarea înotului este extrem de limitată. Dintre acestea însă, doar 16 (aproximativ 15 la sută) au reușit în 1973, an hotărîtor, la mijlocul intervalului olimpic, în care au fost decernate 29 de titluri mondiale, să fie reprezentate în listele primelor 10 performere mondiale. Procentajul nu se pare extrem de redus, iar un clasament pe țări alcătuit pe baza acestor terarhii individuale (13 probe feminine) apare și mai sugestiv în acest sens: 1. S.U.A. (47 locuri din 120) 255 p.; 2. R. D. Germană (25) 162 p.; 3. Australia (11) 73 p.; 4. U.R.S.S. (10) 56 p.; 5. Canada (7) 27 p.; 6. M. Britanie (4) 22 p.; 7. Olanda (5) 19 p.; 8. Noua Zeelandă (3) 12 p.; 9. Danemarca (1) 8 p.; 10. Norvegia (1) 7 p.; 11. R. F. Germania și Cehoslovacia (1) 5 p.; 12. Suedia (1) 4 p.; 13. ROMÂNIA (1) 3 p.; 15. Franța (1) 2 p.; 16. Italia (1) 1 p.

Ce ne spune acest clasament? Înotătoarele din S.U.A. și R. D. Germană (împreună dețin 72 de locuri în terarhia celor 12 probe, adică 60 la sută) domină autoritar, mai ales în probele de craul, spate, plutire și mixt. Sportive din alte țări, trei europene și alte trei din afara continentului nostru, urmează primelor două clasate. Printre ele, reprezentante ale Australiei, Uniunii Sovietice și Canadei, care au progresat simțitor, dar încă nu pot concura echipele S.U.A. și R. D. Germane. În fine, în acest clasament se mai află și

8 prezențe simbolice datorită — în fiecare caz — unor înotătoare de excepție. Majoritatea sînt brisaste: Nielsson (Danemarca), Rehak (R.F.G.), Fleissnerova (Cehoslovacia), Hakansson (Suedia) și De Susini (Franța). La celelalte procedee tehnice și-au făcut loc, cu destulă greutate, norvegianca Lone Jensen (56,82 la 100 m liber), italianca Cinzia Savi-Scarponi (62,00 la 100 m plutire) și sportiva noastră Carmen Bunaciu (2:16,55 la 200 m spate).

Urmărind ultimele campionate ale lumii și analizînd îndeaproape noua situație creată, specialiștii din întreaga lume atrag atenția că această dominantă categorică a sportivelor din S.U.A. și R. D. Germană, care dispun nu numai de autentice valori, dar și de un foarte larg rezervor de selecție, începe să devină descurajantă pentru celelalte țări. Vom asista și la J.O. de la Moscova la obișnuitul duel dintre cele două echipe? Mai mult ca sigur. Și cum regulamentul competiției permite fiecărei țări să înscrie cîte trei concurenți într-o probă, teoretic (și chiar practic) S.U.A. și R.D. Germană ar putea ajunge în marea majoritate a finalelor cu șase poziiți, celorlalte țări rămîndu-le doar două culcușe... Așa se și explică tendința tot mai accentuată a majorității federațiilor de a prezenta în competițiile de mare amploare doar pe acele sportive care prezintă eventuale șanse de a ajunge în finale. Față de prima ediție (Belgrad 1973), la ultimul C.M. numărul țărilor inscrite în concursul de înot a crescut cu numai două, la campionatul european de la Jönköping (1977) pe listele de înscrieri au figurat mai puțin de 150 de concurenți, iar

în piscina olimpică din Berlinul Occidental (august 1978) numărul celor care au urcat pe bloc-starturi a fost de 255.

În acest context apare cît se poate de limpede că pentru a ajunge realmente în „înalta societate” a bazinelor trebuie să deții o valoare (sau aturi) cu totul ieșită din comun. Multipla noastră campioană și recordmană, Carmen Bunaciu, este pînă la această oră singura înotătoare din România îndreptățită să se gîndească la J.O., deși la această oră, cu 2:16,65 la 200 m spate, ea este devansată în ierarhia probei respective de recordmana lumii, Linda Jezek (S.U.A.) cu 2:11,93, de 4 înotătoare din R. D. Germană, Brigit Treiber 2:13,74, Antje Stille 2:13,81, Cornelia Pollt 2:15,81 și Ute Winter 2:16,38, de canadianca Cheryl Gybson 2:14,23 și australianca Glenda Robertson 2:15,70. Excepționdu-le pe Jezek, Treiber și Gybson, toate celelalte au fost întrecute de Bunaciu nu numai la „mondiale”, dar și în alte competiții internaționale. Rămîne de văzut — în aprecierea șanselor româncei la J.O. — dacă trio-ul din frunte (toate sînt cu un an sau doi mai vîrstnice decît Carmen) va mai rezista pînă în 1980. Și, în același timp, dacă sportiva noastră — progresînd, așa cum ne-a obișnuit în fiecare sezon — nu va fi depășită cumva de alte tinere înotătoare (le-am numi pe americanca Dian Girard, olandeza Monique Bosga, Gabriela Beler din R. D. Germană sau Agnes Fodor din Ungaria) și ele capabile de salturi spectaculoase. Totul depinde de cum va lucra Bunaciu în cele 17 luni care au mai rămas pînă la startul olimpic, de pregătirea ei fizică, tehnică și, nu în ultimul rînd, de cea psihică, unul din principalele aturi ale marilor campioni.

Adrian VASILIU

## HOCHETII NOȘTRI VICTORIOȘI ÎN ULTIMUL MECI CU DIZELIST PENZA: 6-3

GALAȚI, 27 (prin telefon). În cea mai atractivă partidă din seria celor patru susținute în localitate de Selecționata noastră divizionară în compania redutabilei echipe sovietice Dizelist Penza, hocheiștii români, jucînd mai aproape de valoarea lor reală, au reușit, în sfîrșit, o frumoasă și mult aplaudată victorie: 6-3 (0-2, 2-1, 4-0). Cu excepția primei reprize (cînd, complexați de înfrîngerile anterioare, jucătorii noștri au primit cu ușurință două goluri), selecționabilii s-au situat permanent la cîrma jocului. Cu Tureanu în mare vervă, ei au jucat combinativ, și-au creat multe ocazii, realizînd faze spectaculoase. Cel

mai bun jucător român în acest meci au fost Tureanu, Moroșan și portarul Morar.

Golurile au fost marcate de Tureanu (2), Cazacu, Pisaru, V. Huțanu și E. Antal pentru selecționata divizionară, respectiv Serneav (2) și Maximov. Au condus arbitrii Fl. Gubernu, R. Dobrescu și J. Bencze. (T. SRIOPOL — coresp.).

## PREGĂTIRILE HOCHETILOR DIN R. D. GERMANĂ

BERLIN, 27 (Agerpres). Continuîndu-și pregătirile în vederea campionatului mondial de hochei pe gheață (grupa B), care se va desfășura între 16 și 25 martie la Galați, selecționata R.D. Germană a dispus la Berlin de formația Iugoslaviei cu 12-4 (6-0, 5-3, 1-1), prin golurile înscrise de Patschinski (3), Underoerfel (2), Fencler, Radant, Peters, Scholz, Kuhnke, Bielas și Franke.

## HOCHETII DE LA J.T.SOKOLOVO EVOLUEAZĂ LA GALAȚI

În ansamblul pregătirilor pe care le efectuează în vederea participării la „mondialul” de la Galați, hocheiștii din reprezentativa țării noastre vor susține noi partide de verificare. De data aceasta, ei vor avea ca parteneri, în cadrul unei duble partide, pe hocheiștii cehoslovacl de la J.T. Sokolovo. Întîlnirile de vineri 2 și sîmbătă 3 martie, programate la Galați, vor constitui desigur o bună testare, după meciurile cu Dizelist.

## C.M. DE PATINAJ VITEZĂ (juniori)

PARIS, 27 (Agerpres). La Grenoble au luat sfîrșit întrecerile campionatelor mondiale de patinaj viteză rezervate juniorilor. La fete, victoria a revenit sportivei americane Beth Heiden, care a câștigat toate cele patru probe. La băieți, pe primul loc s-a situat suedezul Tomas Gustafsson.

## BOXERI ROMÂNI LA TURNEUL DE LA HALLE

La competiția dotată cu „Trofeul Chemie”, organizată de federația de box din R. D. Germană, în localitatea Halle, vor fi prezenti și cinci pugiliști români: Gheorghe Negoiiș (cocoș), Ștefan Imbre (semimijlocie), Gheorghe Butnaru (mijlocie), Costică Chiracu (semigrea) și Nicolae Grigore (grea). Turneul va avea loc în perioada 7-11 martie. Boxerii români sînt însoțiți de antrenorul Ion Dumitru.

## BIATLONIȘTI DIN 8 ȚĂRI LA „CONCURSUL PRIETENIA” Intrecerile vor avea loc la Predeal

Lipsa de zăpadă în Poiana Brașov l-a determinat pe organizatorul „Concursului Prietenia” la biatlon să mute locul de desfășurare a întrecerii la Predeal. Condițiile de zăpadă de pe Valea Rîșnoavei permîț alegerea unor trasee adecvate pentru buna organizare a acestei importante competiții a tinerilor biatloniști din țările socialiste.

La Predeal vor fi prezenti sportivi din opt țări și anume: Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, R. P. Mongolă, Polonia, Ungaria, Uniunea Sovietică și România. După cum se vede o participare selectă, remarcîndu-se, prin performanțele realizate, îndeosebi schiorii din Uniunea Sovietică, R.D. Germană, Polonia și Cehoslovacia, laureați ai multor competiții de amploare.

Antrenorii români Gheorghe Vilmoș și Nicolae Bărbășescu au alcătuit lotul tinerilor biatloniști: Simon Marton, Cornel Olteanu, Gheorghe Berdar, Cornel Aldica, Ion Stoian și Iosif Luța.

Joi va avea loc proba de 15 km, sîmbătă cursa de viteză pe 10 km, iar duminică stafeta de 3x7,5 km.

Datorită lipsei de zăpadă în Poiana Brașov, Biroul F.R.S.B. a hotărît schimbarea datelor de desfășurare a unor competiții interne. Astfel, noile date sînt următoarele: campionatul național de biatlon (seniori) 15 - 17 martie la Predeal; campionatul național de schi fond (seniori) 15-18 martie la Păltiniș; campionatul național de biatlon (juniori) 19-21 martie la Predeal.

## TELEX • TELEX

finală ale C.C.E. (feminin), Tranbjerg (Danemarca) - Swift Roermond (Olanda) 17-15 (9-7). NATAȚIE • La Perth, în ultima zi a campionatelor de înot ale Australiei, Tracey Wickham a câștigat proba feminină de 200 m liber, cu timpul de 2:02,0. Alte rezultate: 200 m liber bărbăți - Graeme Brewer 1:53,09; 400 m mixt bărbăți - Paul Moorfoot 4:33,57; 100 m bras femei - Lisa Curry 1:15,27. SCHI • În proba de sărituri de la trambulina de 90 m de la Falun (Suedia) victoria a revenit nor-

## Fotbal meridiene

CAMPIONATE • CUPE • TURNEE

SPANIA (et. 22): Zaragoza - Espanol Barcelona 9-1; Real Sociedad - Atletico Madrid 0-2; Valencano - Gijon 2-1; Sevilla - Celta Vigo 1-0; Santander - Huelva 1-0; Salamanca - Athletic Bilbao 1-0; Real Madrid - Las Palmas 1-1; C. F. Barcelona - Hercules Alicante 3-0; Valencia - Burgos 1-0. Clasament: 1. Gijon - 29 p.; 2. Real Madrid - 29 p.; 3. Atletico Madrid - 26 p. În clasamentul golgeterilor continuă să conducă austriacul Hans Krankl (C.F. Barcelona), cu 23 goluri, urmat de Guini (Gijon) - 16 g. și Santillana (Real Madrid) - 16 g.

IUGOSLAVIA. Rezultate înregistrate în sferturile de finală ale „Cupei”: Steaua Roșie - Vojvodina 4-0; Partizan - Banja Luka 6-4 (după executarea loviturilor de la 11 m); Rijeka - Radnicki Niš 0-1; Zrenjanin - Skopje 5-3 (după executarea loviturilor de la 11 m).

BULGARIA (et. 18): T.S.K.A. Sofia - Marek Stanke Dimitrov 2-0; Chernomoreț Burgas -

Levski Spartak 0-0; Trakia Plovdiv - Beroe 4-2; Haskovo - Lokomotiv Sofia 1-3; Blagoevgrad - Vrața 1-0; Silven - Lokomotiv Plovdiv 1-0; Slavia Sofia - Cerno More Varna 0-0. Clasament: 1. T.S.K.A. - 27 p., 2. Levski Spartak - 24 p., 3. Lokomotiv Sofia - 21 p.

CEHOSLOVACIA (et. 16, prima a returului): Slavia Praga - Skoda Pisen 2-0; Slovan Bratislava - Zbrojovka Brno 4-2; Dukla Banská Bystrica - Bohemians Praga 0-3; Sparta Praga - Tatra Prešov 6-1; Banik Ostrava - Inter Bratislava 3-0; Union Teplice - Lokomotiv Kosteck 1-0; Jednota Trencin - Dukla Praga 0-1. Clasament: 1. Dukla - 28 p.; 2. Banik - 23 p.; 3. Zbrojovka - 19 p.

R.D. GERMANĂ (et. 15): Chemie Bochen - Jena 0-1; Dynamo Dresden - F.C. Karl Marx Stadt 4-1; Magdeburg - Halle 1-0; Dynamo Berlin - A.U.E. 5-1; Erfurt - Union Berlin 2-1; Rostock - Zwickau 3-0; Riesa - Lokomotive Leipzig 1-0. Clasament: 1. Dynamo Berlin - 28 p.; 2. Dynamo Dresden - 23 p.; 3. Magdeburg - 19 p.

ANGLIA (et. 27) Coventry - Manchester City 6-3; Derby - Liverpool 0-2; Ipswich - Everton 1-0; Wolverhampton - Arsenal 1-0; Nottingham Forest - Bristol City 2-0; West Bromwich - Leeds 1-2; Manchester United - Aston Villa 1-1. Clasament: 1. Liverpool - 41 p. (din 25 de meciuri); 2. Arsenal - 36 p.; 3. Everton - 34 p. (ambebele din 27 de jocuri).

În turneul de la Taskent, R.D. Germană a întrecut cu 2-1 (1-1) echipa R.S.S. Uzbekă.

Turneul de juniori de la Viareggio, a fost câștigat de Fiorentina, care a învins în finală cu 1-0 echipa Perugia. Pentru locul 3-4: Pistoia - Juventus 2-1.